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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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ESG ПРИНЦИПИ ТА МЕТОДИЧНИЙ ПІДХІД ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 

ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО РЕЙТИНГУ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Лагодієнко О.В., докторант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Вступ. Впровадження прогресивних ідей сталого розвитку в 

сучасному світі, їх поширення до рівня компаній призвело до формулювання 

та розширення впливу поняття сталого розвитку організації. Сталий 

розвиток організації передбачає збалансоване за кількома критеріями (як 

правило, як ці критерії береться екологічна, соціальна та економічна 

складова) поступальне позитивне та якісне перетворення, націлене на 

довгострокову перспективу та пов'язане з усвідомленою та акцентованою 

взаємодією підприємства із зовнішнім середовищем з урахуванням цілей 

підвищення своєї конкурентоспроможності. Таким чином фіксується чіткий 

зв'язок глобальної концепції сталого розвитку та діяльності конкретної 

організації, спрямованої, зокрема, на отримання прибутку. 

Результати. В останні роки тренд на відповідальність та екологічність 

поширився і на сферу інвестицій. Абревіатуру ESG можна розшифрувати як 

«екологія, соціальна політика та корпоративне управління». У широкому 

значенні це сталий розвиток комерційної діяльності, що будується на 

наступних принципах: відповідальне ставлення до довкілля (англ., E – 

environment); – висока соціальна відповідальність (англ., S – social); – висока 

якість корпоративного управління (англ., G – governance). 

Сталий розвиток (sustainable development) – це концепція управління 

розвитком людства, що ґрунтується на досягненні балансу трьох елементів: 

економічного зростання, соціальної інтеграції та захисту навколишнього 

середовища. Концепція передбачає, що з збереженні балансу якість життя 

підвищується, а негативний вплив на природу мінімізується. 

Ця концепція змусила уряди розвинутих країн задуматися про те, 

яким коштом можна досягти цього балансу, оскільки було очевидно, що 

така мета йде врозріз із моделлю капіталізму, що вже устала. У 2015 році 

вона здобула нове прочитання і, можна сказати, нове життя: робоча група 

Генасамблеї ООН представила світу 17 взаємопов'язаних цілей сталого 

розвитку (ЦСР) як «план досягнення кращого і стабільнішого майбутнього 

для всіх». 

Згідно до класичного визначення Єврокомісії корпоративна 

соціальна відповідальність – це концепція, що відображає добровільне 

рішення компанії брати участь в покращенні життя суспільства і захисті 

навколишнього середовища. 
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Термін «корпоративна соціальна відповідальність» означає, що 

організація перебирає певні зобов'язання перед соціумом, наприклад: 

випускає нешкідливу продукцію; піклується про співробітників, городян, 

мешканців регіону; вкладає кошти у довкілля, корпоративну культуру, 

територію присутності; займається волонтерством, перераховує гроші на 

благодійність [1]. 

Для суспільства та спонсорів важлива некомерційна активність 

компанії. Вона впливає на успішність та просування, інвестиційну 

привабливість. КСВ – це деякі правила, за якими бізнес діє в суспільстві. 

Детальні відмінності ESG від КСВ представлені в таблиці нижче. 

Моделі управління залежить від характеру діяльності конкретної 

компанії. Для сфери послуг важливими є соціальні критерії, для фінансів – 

управлінські, для енергетичної галузі чи для гірничодобувної промисловості 

– екологічні. 

При оцінці компаній партнери та інвестори все частіше поряд з 

фінансовими показниками враховують турботу про довкілля та принципи 

розумного споживання. Багато біржових фондів вилучають капітал із 

підприємств, які руйнують природу та інвестують в організації з високою 

соціально-екологічною відповідальністю. 

Застосування ESG-критеріїв у практиці інвестування залежить від 

низки факторів [2]: розуміння значущості соціально відповідальних 

інвестицій у бізнес середовищі; послідовна державна політика у сфері 

сталого розвитку територій (галузей та окремих суб'єктів господарювання), 

у тому числі стандартизація та контроль за розкриттям фінансової та 

нефінансової інформації компанії; створення конкурентного середовища та 

орієнтація економічних агентів на розробку інвестиційних стратегій. 

Критерії ESG – це не просто «зелений камуфляж», маркетинговий хід 

для залучення інвесторів, а філософія бізнесу, світогляд управлінських 

команд, довгострокова та ціннісна платформа. Нажаль, на сьогоднішній 

день, більша частина бізнесу в країні частіше бачить в ESG-порядку загрозу, 

додаткові витрати, труднощі. 

У кризових умовах особливо гостро виявляється актуальність ESG 

критеріїв для оцінки ефективності компанії, саме від якості управління (G) 

безпосередньо залежить, як швидко і успішно компанія зможе подолати 

поточну кризову ситуацію. Крім екстрених заходів операційного управління 

потрібна розробка довгострокової стратегії, ESG створює довгострокова 

конкурентна перевага компаній. 

За ESG-рейтингами партнери оцінюють стійкість компаній до різних 

видів ризиків: управлінських, екологічних, короткострокових або 

довгострокових, галузевих. До формування рейтингів немає єдиного 

підходу. Верифікація ESG-інтеграції сприяє інвестиційній привабливості та 

необхідна для зберігання та включення цінних паперів емітента до 

портфелів відповідальних інвесторів. Надання інформації щодо факторів 
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ESG важливе для прийняття ділових та інвестиційних рішень учасниками 

ринку. Інформація щодо стійкого розвитку допомагає демонструвати 

прозорість та ефективність управлінських процесів, що створює сприятливі 

умови для залучення довгострокових ресурсів. 

ESG-оцінка включає дослідження компанії за категоріями E, S, G та 

з кількох десятків ключових питань. При складанні топ-списку дослідні 

агенції враховують ступінь схильності до ризиків і вміння ними керувати. 

Рейтинги, сформовані різними агентствами, дуже різняться. 

Висновки. Результатом проведення комплексного (якісного та 

кількісного) аналізу є визначення підсумкового ESG рейтингу. 

Розрахунковий ESG рейтинг визначається на основі підсумкового балу 

(розраховується як середнє арифметичне трьох рейтингів основних блоків 

E,S та G) за таблицею його відповідності розрахунковому рейтингу. Шкала 

по трьох блоках та підсумкова шкала рівнозначні. Основними перевагами 

що дає вказаний рейтинг для організацій є: позиціонує компанію серед 

інвесторів та контрагентів як екологічно та соціально відповідального 

партнера; підвищує ефективність комунікації з відповідальними 

інвесторами та забезпечує доступ до нових груп інвесторів; проведення 

внутрішніх аудитів політик та процедур ESG в компанії в рамках оцінки, а 

також можливість отримати порівняння з конкурентами; можливість 

отримати фінансування, пов'язане з оцінкою ESG. 
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